

英國石油公司「退股」俄羅斯石油公司 俄企說「空前壓力」毀了30年合作



新華社北京2月28日電 英國石油公司(BP)27日宣布,將退出其持有的俄羅斯石油公司股份,兩名公司高層從俄羅斯石油公司董事會辭職。俄方回應稱,「空前壓力」毀了雙方長達30年的成功合作。英國石油公司在聲明中說,將退出其持有

的俄羅斯石油公司19.75%股份。英國石油公司首席執行官伯納德·盧尼說,他和公司前首席執行官鮑勃·達德利從俄羅斯石油公司董事會辭職,「即刻生效」。英國石油公司是俄羅斯最大外國投資商之一,也是俄羅斯國有能源企業俄羅斯石油公司

的重要合作伙伴之一。美聯社報道,英國石油公司自2013年開始持有俄羅斯石油公司股份,目前其股份市值為大約140億美元。

多家媒體報道,英國石油公司突然宣布「退股」決定之時,正值美國和歐洲等方面啓動新一輪對俄制裁。盧尼上周曾告訴媒體,英國石油公司將繼續在俄羅斯的運營,但本周態度就發生「180度轉變」。

英國商業、能源和產業戰略部國務大臣誇西·克沃滕25日對英國石油公司與俄羅斯石油公司的合作表達「擔憂」,並稱所有在俄擁有商業利益的英國企業應聽到「警鐘敲響」。他27日對英國石油公司的最新決定表示歡迎。

俄羅斯石油公司27日在聲明中證實當天收到英國石油公司的「退股」通知,認為後者面臨「來自監管機構和股東前所未有的壓力」,「英國石油公司作出決定以前,西方媒體發起了一場充斥着虛假報道和結論的輿論運動」。

聲明稱,英國石油公司的最新決定「毀了兩家企業長達30年之久的成功合作」。

繼英國石油公司之後,挪威國家石油公司28日也宣布將啓動從挪俄合資企業中退出股份的程序,同時將停止對在俄業務追加新投資。

多家媒體報道,西方國家政府正在對目前仍在俄運營的本國能源公司加緊施壓,希望本國企業縮減在俄運營活動,以配合西方針對俄羅斯的制裁。(鄭昊寧)

新聞 國際簡訊

1.民調:拜登支持率下跌,美共和黨有望中期選舉獲勝。



2.白俄羅斯2月27日公投批准在新憲法中刪除了該國無核地位的條款。西方國家已表示不會承認公投的結果。



3.全球最大的兩家快遞服務公司聯邦快遞(FedEx)和UPS(美國聯合包裹運送服務公司)宣布,已停止向俄羅斯發貨,進出烏克蘭的交貨也已暫停。

國際日報臉書網址:

<https://www.facebook.com/InternationalDaily>

新華社北京2月28日電 烏克蘭最大私營電力企業DTEK公司26日說,烏克蘭政府已經指示發電站改用天然氣發電,以便節省煤炭戰略儲備。

烏克蘭煤礦主要位於東部地區。隨著烏克蘭緊張局勢升級,不少人擔憂煤炭供應會受影響。DTEK公司總裁馬克西姆·季姆琴科推測,烏克蘭煤炭生產或運輸受擾亂「只是時間問題」。

季姆琴科告訴媒體記者:「烏克蘭政府已經要求DTEK公司改用天然氣,而不是煤(發電),從而節省煤炭戰略儲備。」

DTEK公司是烏克蘭能源巨頭,涉足煤、

英國計劃「與新冠病毒共存」引擔憂

(海外網)日前,英國首相約翰遜宣布,英格蘭地區將實施「與新冠病毒共存」計劃,於2月24日終止所有針對新冠肺炎疫情的限制。該計劃自宣布以來爭議不斷。專家指出,儘管英國試圖通過此舉恢復經濟,度過「英國歷史上最困難的時期之一」,但該計劃遭到醫學界普遍反對。

質疑聲一片

英國此次公布的「與新冠病毒共存」計劃顯示,2月24日起,英國不再要求新冠病毒檢測呈陽性的人員進行自我隔離,密切接觸者追蹤也將結束。4月1日起,包括有癥狀者在內的公眾免費核酸檢測將結束,政府將僅為年長者和易感人群保留免費檢測。

新加坡《聯合早報》稱,「與新冠病毒共存」計劃,將使英國成為首個允許確診患者照常上班、上街購物和使用公共交通的國家。約翰遜表示,防疫重點將從政府幹預轉為個人責任,「以後英國的新冠病毒檢測水平將「低很多」。

對此,醫學界質疑聲一片。美聯社援引英國政府醫學顧問的話指出,各國對新冠病毒仍有許多未知,約翰遜政府的決定過於冒險。南安普頓大學邁克爾·海德博士表示,約翰遜的計劃是「一系列魯莽政策中的又一新例」,應該保持戴口罩和自我隔離。

面對質疑,英國政府表示,將保留一部分監測系統和應急措施,以應對新的新冠病毒變異毒株。

打擊更嚴重

英國此前的群體免疫計劃慘遭失敗。據英國《金融時報》網站報道稱,英國一項新冠調查報告顯示,英國早期的「群體免疫」策略是一次「公共衛生失敗」。

近日,英國300多名醫務和科學人士發出公開信,要求政府解釋「取消所有新冠病毒防

控措施」政策的科學依據。公開信表示,該政策沒有堅實的科學依據,但幾乎可以肯定的是,新政策會增加病毒傳播,並對研究新的病毒變異株造成障礙。

此外,有分析指出,取消所有限制會削弱英國對未來更致命菌株的防禦能力。停止對人們進行檢測和隔離提供支持,將對窮人造成更嚴重的打擊。

「在全球經濟遭受疫情嚴重衝擊的背景下,英國宣布「與新冠病毒共存」計劃,目的是開放經濟,試圖搶先對全球供應鏈進行新布局。但目前來看,「與新冠病毒共存」計劃對英國經濟拉動力有限。」王義桅分析,「從技術層面來說,在沒有任何限制措施的情況下,國家放開會極大地增加新冠病毒的感染率和致死率,短期內將對英國醫療系統帶來更大壓力。」

數量回升 座頭鯨不再是澳大利亞受威脅物種

新華社北京2月28日電 澳大利亞環境部日前宣布,鑒於澳大利亞海域中座頭鯨數量已經大幅恢復,座頭鯨不再是澳大利亞受威脅物種。

澳大利亞環境部網站2月26日發布聲明,說20世紀初全球商業捕鯨活動鼎盛時,澳大利亞海域中的座頭鯨總數不到1500頭,如今估計

已恢復至4萬頭且會進一步增加。

澳大利亞環境部長蘇珊·利說,這意味著座頭鯨在澳大利亞已經不再是受威脅物種,但澳大利亞仍將堅持保護座頭鯨並遵守反對捕鯨的相關國際條例。

據英國《衛報》報道,澳大利亞過去60年採取措施保護座頭鯨,於1978年關閉了國內最

後一座商業捕鯨站,又於次年採取措施禁止捕鯨。

針對受威脅物種名單變動,澳大利亞麥考裏大學海洋科學家瓦尼薩·皮羅塔說,即使數量回升,座頭鯨的生存仍然面臨海洋污染、氣候變化和航運繁忙等多重挑戰。

(袁原)

節省煤儲備! 烏克蘭下令改用天然氣發電

石油、可再生能源等多個領域,全國大約四分之一發電站由這家公司運營。

季姆琴科說,烏克蘭當前煤儲備為73萬噸,這些煤可供烏克蘭使用15至20天。

烏克蘭哈爾科夫州州長奧列格·西涅古博夫27日說,俄部隊已進入該州首府、烏克蘭第二大城市哈爾科夫,雙方軍事人員正在市內交戰。烏克蘭總統辦公室說,俄軍炸毀哈爾科夫一處天然氣管道。

不過,烏克蘭天然氣管道運營商表示,俄羅斯經由烏克蘭向歐洲國家輸氣的管道沒有在襲擊中受損。

季姆琴科說,受戰事影響,烏克蘭民衆的用電需求減少,眼下供大於需,「全國各地都沒有較大的供電問題。某些地區存在小故障,但是不存在系統性短缺」。

烏克蘭電網原本與俄羅斯和白俄羅斯電網相連。本月早些時候,烏克蘭切斷與兩國電網連接,進行獨立供電測試,後續希望將本國電網接入一個歐洲供電網絡中。

據路透社報道,烏克蘭官員26日說,在完成測試後,烏克蘭不會再把電網接回俄羅斯和白俄羅斯電網。

一些能源機構統計顯示,烏克蘭能源消費

中,天然氣占比大約三分之一,煤炭占比30%,核能占比21%,其餘是石油和可再生能源。

(楊舒怡)

